



Aree Protette Appennino Piemontese

Regione Piemonte
Ente di gestione delle Aree protette dell'Appennino Piemontese
Bosio, Alessandria

Verbale sommario n. 9 Riunione del Consiglio del 20 settembre 2021

L'anno duemilaventuno, addì 20 settembre, alle ore 18.15, visto il perdurare delle limitazioni causate dall'emergenza epidemiologica da COVID-19, al fine di garantire un idoneo distanziamento interpersonale, presso il Salone della sede direzionale-amministrativa dell'Ente, in via Umberto I n. 51 – Salita Poggio, Bosio (AL). All'appello risultano presenti:

DANILO REPETTO	Presidente
MARCO GUERRINI	Vice Presidente
FRANCESCO GIOVANNI ARECCO	Consigliere
GIACOMO BRIATA	Consigliere
MARCO MORO	Consigliere

E' inoltre presente il dott. Andrea De Giovanni, Direttore dell'Ente, quale segretario della seduta.

Punto 1): *“Lettura e approvazione del verbale della seduta del 20 luglio 2021”.*
Il Direttore dà lettura del verbale della seduta del 20 luglio 2021.

La votazione, avvenuta a norma di legge, per alzata di mano, dà il seguente risultato:
Votanti n. 5;
Astenuiti: 0;
Favorevoli n. 5;
Contrari n. 0.

Punto 2): *“Ratifica del Decreto del Presidente n. 41 del 27/8/2021 ad oggetto <V Prelievo dal Fondo di Riserva per le Spese Impreviste. Cap. 37010>”.*
Il Direttore dà lettura del Decreto del Presidente n. 41/2021 “V Prelievo dal Fondo di Riserva per le Spese Impreviste. Cap. 37010”.
Il Presidente relaziona in merito alle necessità che hanno portato a tale Prelievo.

Posto ai voti, il presente punto è approvato all'unanimità con immediata esecutività.

Punto 3): *“Ratifica del Decreto del Presidente n. 44 del 6/9/2021 ad oggetto <Adesione al progetto “Vivi Oltregiogo” proposto dall'Associazione Oltregiogo di*

Mornese (AL) nell'ambito del bando "In luce – Valorizzare e raccontare le identità culturali dei territori" della Fondazione Compagnia di San Paolo>".

Giacomo Briata si assenta per motivi personali alle ore 19.10.

Il Presidente relaziona in merito alle motivazioni che hanno portato ad adottare il suddetto Decreto.

La votazione, avvenuta a norma di legge, per alzata di mano, dà il seguente risultato:

Votanti n. 4;

Astenuti: 0;

Favorevoli n. 4;

Contrari n. 0.

Giacomo Briata rientra alle ore 19.20.

Francesco Arecco chiede ai presenti, visto l'argomento di questo punto all'O.d.G., di discutere anche sul Festival permanente del Piemonte Sud.

Il Presidente propone di inserire questa discussione nel prossimo Consiglio, al fine di trattarla con calma in modo più approfondito e puntuale.

Marco Moro chiede, al fine di valutare la proposta, quali siano i contenuti e le finalità del Festival permanente del Piemonte Sud.

Marco Moro chiede inoltre come si pensi a raccordare questo Festival con gli altri già esistenti in zona.

Francesco Arecco spiega come la finalità principale sia la raccolta e classificazione dei contenuti culturali del territorio (es. materiali audio, foto, pubblicazioni, ecc.), contenuti che andrebbero poi resi disponibili ai Soggetti che fanno cultura sul sito internet con sezioni dedicate.

Francesco Arecco evidenzia poi come questo progetto permetta in maniera flessibile di essere aggiornato man mano che l'Ente produca materiali nuovi.

Giacomo Briata afferma di ritenere il suddetto progetto efficace ma da attuare su territorio vasto, che includa necessariamente tutte le aree gestite dall'Ente e che per ogni area individui dei referenti culturali.

Giacomo Briata suggerisce inoltre di non tralasciare nessun elemento culturale, come per es. il mondo sportivo.

Il Presidente interviene per sottolineare la necessità di dover approfondire bene lo sviluppo di progetto e di individuare bene gli interlocutori, perché l'Ente non ha la forza di attuarlo con i propri dipendenti.

Il Presidente a tal riguardo propone di iniziare a incontrare referenti per ogni zona al fine di iniziare a valutare la portata del progetto.

Giacomo Briata interviene per sottolineare come "il chi" gestirà il Festival sia fondamentale.

Punto 4): *"Comunicazione del Decreto del Presidente n. 42/2021 <V Prelievo dal Fondo di Riserva per le Spese Obbligatorie. Cap. 36510>".*

Il Direttore dà lettura del Decreto del Presidente n. 42/2021 "V Prelievo dal Fondo di Riserva per le Spese Obbligatorie. Cap. 36510".

Punto 5): *"Approvazione dell'Assestamento gestionale al Bilancio di Previsione per l'Esercizio Finanziario 2021".*

Il Direttore illustra i contenuti dei documenti facenti parte dell'Assestamento gestionale al Bilancio di Previsione per l'Esercizio Finanziario 2021 che hanno ottenuto il parere favorevole del Revisore dei Conti dell'Ente e sono stati preventivamente trasmessi alla Comunità delle Aree protette dell'EGAP Appennino piemontese.

Posto ai voti, il presente punto è approvato all'unanimità con immediata esecutività.

Alle ore 20.20 esauriti gli argomenti in discussione, il Presidente dichiara sciolta la seduta.

Fatto, letto e sottoscritto.

Il Presidente
Danilo Repetto
f.to digitalmente

Il Segretario verbalizzante
dott. Andrea De Giovanni
f.to digitalmente

